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Вчо ра Ок са на по ра ла ся в квітни ку зі своєю ба бу -
нею: згріба ла вторішнє ли с тя, роз пу шу ва ла зем лю, си -
па ла насіння яки хось не знай о мих їй квітів.

Де які пагінчи ки тільки ви ти ка ли ся із землі, то му
дівчин ка бо я ла ся, аби не зла ма ти крихітних ба ди ли нок.
Про те не на ро ком ос ту пи ла ся і зла ма ла го с т ру пле с ка ту
рос лин ку.

— Ди вись, аби Квіткаю не роз сер ди ти. Будь обе -
режніша!

— Яку Квіткаю?
— Фею. Але не ма ча су роз ка зу ва ти. Хай кра ще ру ки

по пра цю ють, аніж язик...
Ок сан ка так ста ра ла ся, аж коф тин ку роз стеб ну ла,

хо ча ба бу ня й за стеріга ла, що вес ня но му вітер цеві не
мож на віри ти.

А сьо годні зду ши ло гор ло, з'яви в ся ка шель. До ве -
ло ся зав'яза ти на шию ком пре са і ляг ти в ліжко.

"Вес ня ний день — рік го дує", — так ба бу ся ка же.
Во на зно ву по рається біля гря док. А сон це сип леть ся
пуч ка ми у шиб ки, блискітка ми роз тру шується по хаті.

Рап том ти хень ко скрип ну ли двері. На по розі з'яви -
ла ся напівпро зо ра жінка в го лу бо му ме ре жив но му
платті з роз си па ни ми по ньо му дрібнень ки ми квіта ми.
Во лос ся аку рат но підібра не і при ко ло те за жи ма ми у
виг ляді не за бу док. В руці — ви тон че на зо ло ти с та
гі5лочка.

— Я — Квіткая. Хо ди зі мною...
"Мені не мож на, я хво ра", — хотіла за пе ре чи ти

дівчин ка, але ж не так ча с то до во дить ся ба чи ти фею!
Вірніше, Ок сан ка вза галі її ніко ли не ба чи ла і не
зустріча ла, то як мог ла відмо ви ти ся? Шви день ко вста ла
і пішла за див ною жінкою.

— Зустрічай те на шу го с тю! — гук ну ла Квіткая до
квітів.

І тут дівчин ка по ба чи ла не ве лич кий бу ди но чок, біля
яко го ме ту ши ли ся двоє сол да тиків із дов ги ми зе ле ни ми
спи са ми. Один із них роз губ ле но кру тив у ру ках зла ма -
ний вер шок. По ба чив ши Ок са ну, він аж підско чив:

— Це ти ви ну ва та! Бач, зла ма ла...
Дівчинці ста ло ду же со ром но і не зруч но. Во на

розв'яза ла з ко сич ки од но го бан ти ка і підійшла до вар -
то во го:

— Дай спро бую по ла го ди ти. Я ж не на ро ком...
Пе рев'яза ний спис із бан ти ком збо ку став ще кра -

щим, аніж був, от ож вар тові охо че про пу с ти ли їх у дім.
— Тут жи ве Нар цис, — по яс ни ла фея.
Уже в ко ри дорі дівчин ка зро зуміла, що цей чо ловік

має над то ви тон че ний смак. То ни стін, оригінальні
квіткові бу ке ти з незмінни ми нар ци са ми і суцільні дзер -
ка ла свідчи ли про це.

Вибігла Мар га рит ка у біло му чеп чи ку і зе ле но му
фар туш ку, по кло ни ла ся ок ре мо Квіткаї та дівчинці й
побігла до повіда ти го с по да реві.

Нар ци са дов го не бу ло. Врешті вий шов — мо ло дий
і са мо за ко ха ний юнак у світло зе ле но му ко с тюмі з білим
ше с ти пе люст ко вим комірцем і чер во ною пов'яз кою, що
стя гу ва ла йо го зо ло тисті ку чері.

— Ах! Який жаль, який жаль! До во дить ся роз мов ля -
ти з Ва ми у та ко му не виз на че но го ко ль о ру ко с тюмі. Ці
зем ле рий ки5швеї зовсім зіпсу ва ли мій убір... — очі в

юна ка бу ли над то пе чаль ни ми.
— Чу дес ний ко с тюм, Нар ци се! Він підкрес лює Ва шу

юність та еле гантність... А ми прий шли за про си ти Вас
на свя то в моєму зам ку, — поспіши ла на ви руч ку Фея.

— Ах, що Ви ка же те? Вам спо до ба в ся мій убір? Тоді
я не одмінно одя гну йо го.

— Не за будь: сьо годні над вечір... На дворі Ок сан ка
за пи та ла:

— Чо му Нар цис та кий сум ний?
— О, це дов га історія! Ко лись у ньо го за ко ха ла ся во -

дя на ру сал ка.
Але він її не лю бив. Ру сал ка про кля ла: хай не

відповість йо му взаємністю той, ко го він по ко хає... Так і
ста ло ся. Нар цис по ба чив своє відо бра жен ня в ка люжі і
за ко ха в ся. Те пер — без надійно. Але щод ня ви див -
ляється в лю с тер ко, не мо же на ми лу ва ти ся со бою...

Квіткая по кли ка ла до се бе чер во но що ких Хлоп -
чиків5Тюль пан чиків, що їзди ли вер хи на стеб ли нах
поміж бу дин ка ми, по про си ла їх:

— По пе редь те па на Май о ра, що ми за раз до ньо го
зай де мо...

Хлоп чи ки поїха ли, ме лодійно вид зво ню ю чи голівка -
ми, а Квіткая про ве ла Ок сан ку до су во ро го і ви со ко го
бу ди ноч ка, опо ви то го чер во ною стрічкою. На ґан ку вже
ви с т рун чи в ся пан Май ор — підтя гну тий і рум'яний,

— До бри день, па не Май о ре!
— Маю за честь кла ня ти ся пе ред та ки ми по важ ни -

ми го с тя ми, — ледь вкло ни в ся го с по дар.
— А ми з приємною вістю: за про шуємо Вас у За мок

на свя то на честь при хо ду оцієї дівчи ни,
— О, ра дий бу ду при бу ти! Не одмінно бу ду!..
І по ки гості ви хо ди ли з дво ру, Май ор сто яв біля две -

рей струн ко.
В домі на впро ти у сусідки Ко с меї висіло ба га то

давніх світлин та афіш, ста ро вин них підсвічників і ма ло
не на всіх стільцях — роз ки да них, лег ких, як пух, ко ль о -
ро вих спідниць. Ко с мея дов го і за со ром ле но ви ба ча ла -
ся, що не має'де по са ди ти го с тей, бо во на кон че має
ви б ра ти най к ра щий убір на прем'єру.

— Чи не змог ли б Ви, ша нов на Ко с меє, за тан цю ва -
ти сьо годні що5не будь зі своїх не по втор них танців пе -
ред ша нов ною публікою на святі в моєму Зам ку?

— Сьо годні? О, це бу де чу дес ний та нець, я Вам
обіцяю! Ще ніко ли не тан цю ва ла з та ким за до во лен ням,
— по обіця ла во на.

В сусідній бу ди нок Ок сан ка за хо ди ла з ос т ра хом,
то му що Квіткая по пе ре ди ла:

— Тобі обов'яз ко во за про по ну ють на пи ти ся з до ро -
ги, але не пий...

— Чо му?
— Там лег ка от ру та. Аконіти ду же на сто ро жені і не -

довірливі, на ма га ють ся поз бу ти ся свідків, що по тра пи -
ли без по пе ре джен ня у їхні по меш кан ня. Але це — чу -
дові і сміливі воїни. Во ни зна ють се к рет от ру ти і для
во рогів — у ній на мо чу ють стріли...

Пе ре сту пив ши поріг, дівчин ка по ба чи ла ба га то ли -
царів у ста ле вих, з фіоле то вим відли вом, шо ло мах, на -
су ну тих май же на очі. Горіли свічки, во ру ши ли ся тіні.

Не встиг ли привіта ти ся, як справді два су во рих вої
за про по ну ва ли кухлі з тем ною ріди ною.

Наша хрестоматія

Квіткая

Любов Пшенична



— О ні5ні, спа сибі, ми ли ше на хвиль ку до Вас, за -
про си ти на свя то, — відмо ви ла ся Квіткая.

І ли ця у воїнів посвітліша ли. Во ни ду же чем но по са -
ди ли го с тей і де таль но роз пи ту ва ли, яке свя то бу де і ко -
ли, чи бу дуть танці і чи Ок сан ка ба чи ла ко лись що5не -
будь подібне?

На про щан ня Аконіти по обіця ли за хи ща ти квітни ка
від усіля ких во рогів.

У скром нень ко му й чи с то му са доч ку на лаві сиділи
за со ром ле на Гвоз ди ка і ви со кий ве се лий Чор но б ри -
вець, який пе ре ко ну вав сусідку, що во ни обоє над то
схожі, від чо го та ще більше чер воніла.

Дізнав шись про свя то, обоє за ки ва ли го ло ва ми:
— Аяк же, не одмінно прий де мо.
— А те пер ходімо до бідної Ди цен т ри, — за про по ну -

ва ла фея і по вер ну ла у не примітний бу ди но чок за ку ща -
ми за ячо го хо лод ку.

Їх зустріла див ної кра си за пла ка на кра су ня. На шиї
у неї кра су ва ло ся на ми с то із ба га ть ох сер дець, але кож -
не з них — роз ко ло те над воє.

— Во на за ко ха на в Май о ра, але він про це не знає,
— шеп ну ла Ок сані Квіткая.

Дізнав шись про квітко вий кар на вал, Ди цен т ра
зраділа, а потім гірко за пла ка ла.

— Ні5ні, не пе ре ко нуй те, я не змо жу ба чи ти, як пан
Май ор тан цю ва ти ме з інши ми. У ме не не за ли ши лось
жод но го ціло го сер ця — усіх їх роз ко лов жаль. Їй5пра во,
не змо жу бу ти там...

— Я по да рую тобі на ми с то но вих сер дець, — ска за -
ла Квіткая.

— До бре, я по ду маю... Так, я обов'яз ко во прий ду, —
по обіця ла дівчи на.

— Нев же не мож на зро би ти так, щоб пан Май ор
помітив Ди цен т ру? — за пи та ла пізніше Ок сан ка.

— Мож на, але квіти за над то са мо лю биві. Їм ніко ли
вла ш то ву ва ти спра ви своїх сусідів — ко жен зай ня тий
своїми влас ни ми.

"Як це по га но, — по ду ма ла Ок сан ка. — Тре ба бу де
спро бу ва ти по дру жи ти їх".

— Тітонь ко Віоло, Ви вдо ма? — гук ну ла Квіткая під її
вікном.

— Вдо ма! — за побігли во ви гук ну ла та і за суєти ла ся. 
— Во на зав жди че кає сватів, але ви с тав ля ти ме

тільки рідних до чок, а нерідних за штов хає ку ди5не будь у
за ку ток, ось по ба чиш...

Ог ряд на Віола у фіоле то во му фар тусі за про шу ва ла
в дім. Біля неї ліво руч і пра во руч сто я ли на пар фум лені і
при брані її донь ки, а зза ду в про стень ких ви ли ня лих
сук нях сто я ли іще дві — нерідні. По ба чив ши, що же нихів
не має, Віола скри ви ла ся і при крик ну ла на па сер биць:

— Ну, чо го ро ти по розд зяв ля ли? Ро бо ти у вас не ма,
чи що?.. Але Квіткая зу пи ни ла її:

— Я всіх Ва ших до ньок і Вас за про шую на свят ко вий
кар на вал.

— Ой, не пе ре жи ву! Там же бу де та ке по важ не то ва -
ри с т во, а в нас іще й сукні не підго тов лені, — за ме ту ши -
ла ся во на зно ву, а Квіткая по тя гну ла за ру ку Ок сан ку в
сусідній, пе ре до станній бу ди но чок з яки мось на пи сом
на ла тинській мові.

— Peon, — про чи та ла дівчин ка.
— Ні! Тут на пи са но "Пе он". Це наш відо мий лікар

Пе он. Са ме він і до по мо же тобі поз бу ти ся ангіни...
Їх зустрів блідий дідусь у чи с тень ко му ха латі, що са -

ме за пи су вав щось у то в стий жур нал.
— До бри день, ша нов ний ліка рю! — привіта ла ся

Квіткая.
— Чим мо жу бу ти ко рис ним? — зняв оку ля ри Пе он.
— За хворіла на ша го с тя. Гор ло бо лить.
— Який жах! До бре, що Ви звер ну ли ся са ме до ме -

не. Ану ска жи: "А5а5а!", — роз вер ну в ся він до Ок сан ки.

— Ого! Ось я не гай но ви пи шу краплі, а ще... Дзво ни ку,
де ти там?..

Прибіг чем ний хлоп чик, вкло ни в ся всім, від чо го
роз си па в ся ніжний пе редзвін.

— Не гай но збігай до сусідки Нагідки і по про си на ва -
ру, який має цілю щу си лу. Од ра зу до по мо же! Ось по ба -
чи те.

— За че кай, Дзво ни ку! Ска жи, не хай Нагідка теж
при хо дить уве чері на кар на вал. Та й Ви, ліка рю, обов'яз -
ко во!

— Ой, ну що Ви! Я вже ста рий, — за со ро ми в ся і так
по чер вонів Пе он, що впізна ти йо го бу ло годі. Вже ко ли
тро хи за спо коївся, про мо вив до Квіткаї: — А що, ко ли
ми но вин ку за сто суємо? Ро зумієш, — звер ну в ся він до
Ок сан ки, — за раз ба га то вче них за сто со ву ють фіто те -
рапію, тоб то ліку ють за па ха ми квітів...

— Не мо же бу ти, — зди ву ва ла ся та.
— А ось і мо же... — і став діста ва ти якісь фла кон чи -

ки і про по ну ва ти Ок сані по ню ха ти. Вкінці ще й повів її в
оран же рею, де в різній послідо вності рос ли знай омі й
не знай омі їй квіти. На при клад, ро маш ку лікарську і
м'яту во на впізна ла зра зу.

По ки хо ди ли поміж рос лин, гор ло і справді пе ре ста -
ло боліти. А ще ко ли спо лос ну ла йо го Нагідчи ним на ва -
ром...

— Ось і до бре, що ти здо ро ва, — посміхну ла ся
Квіткая, — і рум'янці на що ках з'яви ли ся. Я б хотіла, щоб
Ви, про фе со ре, сьо годні про це роз повіли всім, а то
сен сацій у на шо му квітни ку май же не бу ває.

— Я спро бую, — зно ву за со ро ми в ся Пе он.
— А ми піде мо одя га ти ся, — заспіши ла фея. Не за -

ба ром прий шли у про сто ре приміщен ня з ве ли ки ми го -
лу би ми вікна ми. Квіткая од ну за од ною ста ла приміря ти
на Ок сан ку сукні. Найбільше спо до ба ла ся їй білосніжна
з лег ки ми ро же ви ми обор ка ми. Фея при шпи ли ла у ко си
іще й яб лу не вий цвіт — вий шло ду же оригіна льно.

Десь по руч, у ве ликій свят ковій залі, зад звеніло
безліч дзво ників, і фея взя ла Ок сан ку за ру ку, ви ве ла ту -
ди.

Світло засліпи ло очі, а всі ах ну ли, по ба чив ши пе ред
со бою ма лень ку фею.

Півон чи ки вда ри ли бу то на ми по ме та ло фо нах. Кру -
че ний Па нич за гудів у гра мо фон. Тюль пан вда рив чор -
ни ми ти чин ка ми у дзвін...

Вибігла Ко с мея, — лег ка і ніжна, — за круж ля ла у
яко мусь не мож ли во му й за хоп лю ю чо му танці.

Здійняв ши ру ки, заспіва ла ок са ми то вим го ло сом
Тро ян да.

А тоді за тан цю ва ли всі. Гвоз ди ку вивів за де ри ку ва -
тий Чор но б ри вець, Віоли них па сер биць за про си ли до -
блесні Аконіти , Пе он туп цю вав до вко ла ни зень кої
Нагідки. Нар цис ди ви в ся у ма лень ке дзер каль це і по -
прав ляв комірця. Один тільки Май ор по чу ва в ся роз губ -
ле но.

Ок сан ка підійшла до ньо го:
— Па не Май о ре, чи не хотіли б Ви за про си ти на та -

нець од ну чу до ву дівчи ну? До речі, їй Ви при не се те
тільки радість та ким вчин ком...

— Ко го Ви маєте на увазі?
— Ди цен т ру, — по ка за ла в ку ток за ли.
Май ор по пря му вав ту ди. За хви ли ну во ни щас ли во

круж ля ли в танці, і всі сер ця Ди цен т ри, на пев но, роз ри -
ва ли ся од ра дості...

Потім Пе он вий шов на се ре ди ну за лу, про каш ля в ся.
Вий няв 28 листків своєї ди сер тації і по чав чи та ти...

...В цей час рип ну ли двері, в кімна ту зай шла ба бу ся.
Ок са на зди во ва но роз плю щи ла очі.
— Ну, як твоє гор ло? — на хи ли ла ся над внуч кою.
— Не бо лить. Нітрішеч ки не бо лить! — посміхну ла ся

внуч ка. І це бу ла щи ра прав да.

32 УКРАЇНСЬКА ЛІТЕРАТУРА


